

## 求清白

印度所有部长  
公示个人财产

据新华社电 面对民众对政府透明度的呼声,同时为表明以身作则的决心,印度总理辛格日前要求他政府内的所有部长申报个人财产明细,并在政府网站对相关信息予以公开,以供公众查阅。

截至目前除科技部长、妇女儿童发展部国务部长、新任的环境部长、国会秘书、信息广播部长5人以外,总计77名内阁部长中的72人均已申报个人财产并被公示。辛格在今年6月向政府部长发出了必须申报个人财产的命令,并在上周提醒所有部长递交个人财产明细表。

印度腐败问题由来已久。就在上周,一场持续了半月的轰轰烈烈的绝食反腐抗议才刚刚落下帷幕。印度著名的反腐社会活动家哈扎雷结束了他288个小时的非暴力“革命”,宣告政府接受了他的反腐三原则,即建立“公民章程”;将基层政府纳入反腐败检察体系之中;建立从中央到地方的反腐败体系。

## 发通牒

美国致信瑞士  
索要逃税信息

据新华社电 瑞士媒体9月4日披露,美国政府几天前致信瑞士政府,限期索要瑞士信贷银行及其他9家银行涉及美国公民利用瑞士银行账户逃税的信息,否则将起诉这些银行。

瑞士实行《银行保密法》,严格保护银行客户资料,因而成为吸收海外财富最多的国家之一。瑞士银行吸纳的海外个人客户存款超过2万亿美元。但在近年,瑞士同意在协助全球打击逃税案件方面提供更多帮助。

按《新苏黎世星期日报》和《星期日报》说法,如果瑞士这次不按协议向美方提供信息,美国将与先前的瑞银的操作手法一样,向各银行发出传票,迫使它们交出美国公民银行账户信息。上月,瑞士与德国和英国达成协议,将对德国和英国公民在瑞士的银行账户征税,还将对今后存款产生的利息直接扣税。

## 开小差

阿富汗  
七分之一士兵  
当逃兵

据新华社电 北大西洋公约组织发布统计数字显示,今年前6个月,阿富汗军队至少七分之一的士兵开小差。

美国《纽约时报》9月4日援引北约数字报道,今年1月至6月,阿富汗军队超过2.4万名士兵开小差。这一数字高出去年同期两倍多。仅6月一个月,超过5000名士兵当逃兵,接近阿富汗军队总人数3%。

按一些阿富汗和北约官员先前的说法,开小差的士兵经常抱怨军队生活条件差或长官不允许定期休假。同时,军队领导层不称职也是一个主要原因,部分军官腐败或无法确保向手下士兵合理发放工资、食品或是给予假期。

北约负责阿富汗军队培训任务的副指挥官说:“如果今后3年半时间都是这种(高减员率)情况,我们在移交防务方面将有麻烦。”

以色列

45万人抗议  
房价物价高涨

据新华社电 以色列9月3日爆发全国有史以来最大规模的抗议活动,参加人数已高达45万人,来自以色列社会各个阶层的民众抗议房价和生活费用过高,要求降低房价、削减税收以及有更多机会获得免费教育。

据报道,拥有770万人口的以色列针对房价上涨、社会福利差而举行的抗议示威活动已经持续数周。以色列“新闻10频道”估计,3日,以色列各地又有40多万人加入新一轮的示威抗议,最大的示威发生在特拉维夫,有30万人参加。

示威组织方发言人说,如此多的人再次响应号召参加周六的抗议活动,是一个巨大的成功。参加示威的学生穆里说,示威人数的庞大,显示出这项活动持续性的力量。据报道,组织方曾期望示威者人数突破百万大关,但是这一期望未能实现。

示威者们说,经济增长所带来的益处应该让民众更平等地享受。示威者的一幅布条上写着:“我们需要未来。”示威者指责总理内塔尼亚胡没有认真考虑他们的改革要求。

早些时候,内塔尼亚胡领导的以色列政府表示会成立一个委员会,考虑进行经济改革。报道指出,这次示威活动势必导致内塔尼亚胡进行全面经济改革的压力增加。在以色列面临联合国承认巴勒斯坦国家地位的外交压力之际,这项示威对总理任期还有一半的内塔尼亚胡而言,是一项极大的挑战。

据悉,虽然以色列失业率低,经济发展,但中产阶级的税负沉重,还要服役。一向以自由市场“斗士”自居的内塔尼亚胡说,他无法满足示威者的所有要求,这些要求包括减税、扩大免费教育等。

英国

千人与警方冲突  
60人被捕

据新华社电 英国媒体9月4日报道,英国伦敦警方表示,3日,极右翼团体“英格兰防卫联盟”在伦敦与警方发生冲突,警方最终逮捕了该组织的60名成员。

据悉,当天,约1500名极右翼团体“英格兰防卫联盟”的支持者在东伦敦举行示威,而他们的示威地点因此前发生的骚乱而被禁止进行公众集会。“英格兰防卫联盟”称,由于禁令生效,他们决定进行静默示威,抗议他们认为是极端伊斯兰主义抬头。上述团体领导人斯蒂芬·列依在现场向支持者发表演讲,他声称自己为了出席此次集会,违反了早些时候因对抗足球流氓被拘押的保释条件。

警方在集会现场部署了约3000名警察维护秩序,但集会者与警方发生肢体冲突,向其投掷爆竹等。警方由此展开逮捕行动。伦敦大都会警察局在一份声明中

说,起初,警方指控16人在公共场合斗殴、醉酒、妨碍治安、殴打一名警员等,将他们逮捕。其后一辆运送44名示威者离开的巴士抛锚,有乘客下车与当地青年再次爆发冲突,警方于是拘捕车上所有乘客。

报道指出,“英格兰防卫联盟”过去2年时间内不时在英国国内发起示威,多次演化成暴力示威。伦敦及曼彻斯特、伯明翰等多座英国城市近期爆发了严重骚乱事件,导致5人死亡,伦敦“绅士之都”形象严重受损。英国政府由此处于高度警戒状态。

内政大臣特里莎·梅选宣布在伦敦6大地区实施为期30天的集会禁令,以防不法分子聚集生事,再次挑起骚乱。但警方说,由于此次“英格兰防卫联盟”号称自己是“静坐示威”,警方起初没有干涉。

27人遇难 54人失踪

日本遭遇  
7年来最重风灾

据新华社电 今年第12号强台风“塔拉斯”9月4日继续袭击日本多个地区,《读卖新闻》统计,截至5日零时,强降雨和洪水导致27人死亡,54人失踪。

这是自2004年10月第23号台风致98人死亡或失踪以来日本最严重的风灾。首相野田佳彦面临上任以来首场考验。

野田内阁4日成立第12号台风非常灾害对策本部,由防灾担当大臣平野达男负责,并发布三点指示:第一,把救人放在第一位,全力救援受灾人员;第二,迅速、准确把握灾情;第三,中央政府部门与地方政府合作,迅速准备灾后重建。

日本气象厅5日预报,由于“塔拉斯”移动速度较慢,而且不断有湿热空气由南向北朝台风涌入,日本东部、西部以及处于台风边缘的北海道将出现强降雨,其中日本东海局部地区降雨量将达每小时60毫米。另外,由于强降雨没有停止,日本西部至北部的大范围地区发生地质灾害的可能性依然较大。



## 天灾

多地发布警报

热带风暴“李”  
肆虐美国

据新华社电 热带风暴“李”9月4日清晨登陆美国路易斯安那州南部沿岸,带来大量降雨,可能引发多地洪灾。州长博比·金达尔宣布全州进入紧急状态,呼吁民众做好防灾准备,不要掉以轻心。

美国国家飓风研究中心通报,热带风暴“李”4日在路易斯安那州拉斐特市西南大约80公里处登陆,持续移动时速大约75公里。美国东部时间4日5时许,风暴中心位于摩根市以西大约80公里,最大持续风速每小时72公里。国家飓风研究中心预计,热带风暴“李”4日晚些时候缓慢向东北方向推进,强度将在今后数日逐渐减弱,可能给路易斯安那州东南部多地带来超过50厘米降水。另外,国家飓风中心警告,受强降雨影响,新奥尔良市6日可能出现洪灾。

州长金达尔宣布全州进入紧急状态,称眼下暴风雨可能引发洪灾威胁是州政府的“首要关切”。新奥尔良市市长米奇·兰德里欧则说,居民必须保持警惕,不能掉以轻心“睡觉”。